
Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro

 
Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro

 

Problema 4, Clasa a VIII-a
Etapa 5, Ediția a XIII-a

Problema 4
Fie n ≥ 2 un număr natural. Determinaţi valoarea minimă a expresiei

E(x) = |x− 1|+ |x− 2|+ ...+ |x− n|,

când x parcurge mulţimea numerelor reale.
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Problema 3
Să se determine numerele reale a s, i b s,tiind că a+ b ∈ Z s, i a2 + b2 = 2.

Romeo Ilie, Olimpiada Nat,ională de Matematică 2001

Solut, ie.

Fie t ∈ Z, t = a+ b.
Deoarece t2 ≤ 2 · (a2 + b2) = 4 rezultă că |t| ≤ 2 ⇔ t ∈ {−2,−1, 0, 1, 2}.

Din faptul că ab =
(a+ b)2 − (a2 + b2)

2
=

t2 − 2

2
, rezultă că a s, i b sunt

solut, iile ecuat, iei x2 − tx +
t2 − 2

2
= 0, t ∈ {−2,−1, 0, 1, 2}. Rezolvând cele

cinci ecuat, ii corespunzătoare valorilor lui t deducem imediat că:
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